

# 肇庆学院“两学一做”学习教育

## 简 报

第 11 期

肇庆学院“两学一做”学习教育协调小组办公室 2016年11月8日

---

### 学党章·绘漫画：两学一做与艺术的碰撞结合

11月3日上午，由校党委主办，校党委组织部、纪委办、学工部、美术学院承办的两学一做系列之“学党章·绘漫画”作品展在美术馆开展，为期8天的展览为广大师生奉上了一场党章知识和漫画艺术结合碰撞的视觉盛宴。本次展览是美术学院党委在深入推进“两学一做”学习教育过程中开展的“学党章·绘漫画”活动的成果展示。

#### 一、更接地气：连接党章师生的新桥梁

师生党员学习党章需要有效的中介和桥梁。“学党章·绘漫画”活动为师生党员学党章提供了手绘漫画的新途径，在师生党

员和党章知识内容之间建起一座新桥梁。手绘漫画让党章知识与师生党员的专业紧密结合，让理解党章的过程与作品创作的过程同步进行、相互融入，大大激发了广大师生党员们学习党章的积极性、主动性和创造性。“学党章·绘漫画”活动于今年7月发出通知，在美术学院党委书记、副书记、院长、副院长的示范带动下，全院师生党员、预备党员以及入党积极分子积极参与活动。经过5个月的创作，共收到师生参赛作品220件，评选出获奖作品21件，展出作品116件。

## 二、更有创意：探索党章学习的新形式

学习党章的过程是一个党章条款内容转化为个人知识体系的过程，也是一个理论与实践相结合的过程。“学党章·绘漫画”活动注重学习形式和方法的大胆创新，通过党章知识与漫画艺术的碰撞结合，用生动的艺术作品来表现党章的具体内容。条框式的党章内容，通过漫画形象的生动表达方式，给广大师生留下最直接、最有效的影响，达到理解记忆的目的。理论性的党章知识，通过漫画强烈的视觉冲击力，给广大师生带来最直观、最真实的感受，达到熏陶教育的目的。本次活动的漫画作品，各具特色、内涵丰富，有的用活泼俏皮风格讲述对党章的认识，有的用辛辣讥讽的方式揭露一些党内不正之风，有的用连环画的形式给观众创造了一个微型“课堂”，对每一位参赛师生和参观展览的师生深入读懂党章知识、理解党章精神都发挥了重要的促进作用。

### 三、更加有效：践行党章精神的新举措

两学一做，基础在学，关键在做。领会党章内涵、践行党章精神，是学党章的落脚点和最终旨归。“学党章·绘漫画”活动以漫画创作和比赛的方式，使党章知识和内涵一下子鲜活起来，使师生眼前一亮，为师生理解和践行党章精神提供直观解释和生动展示。在漫画作品的创作过程中，四肢与心脑的共同配合、艺术性和理论性的融会贯通，生动活泼的漫画图像、形象直观的视觉效果，大大促进了参赛师生党员们进一步领会党章内涵。更为重要的是，在这个过程中每师生党员们低下头、潜下心进行学习和创作，加深对党章党规和系列讲话精神的理解，逐步内化为师生的思想武器，进一步提升提高党性修养、政治素质，最终增强和提升在日常学习、工作和生活中践行党章精神思想和行动自觉。对于参加比赛的体会，大多师生都认为因为这次比赛很快就记住和理解了很多党章知识，并且这些知识内容自然而然就被运用到了平时的学习和生活中。而大多参观展览的师生都表示，展览对于进一步读懂党章、理解党章、增强印象以及平时践行党章都有非常大的帮助。

---

送：省委教育工委、市委“两学一做”学习教育协调小组办公室，  
市直工委，肇庆学院“两学一做”学习教育协调小组成员。

发：各二级党委（党总支），机关、教辅各部门。

---

肇庆学院“两学一做”学习教育协调小组办公室 2016年11月8日印发

---